

## Šta je samoizolacija, a šta kućna izolacija?

### SAMOIZOLACIJA/KUĆNA IZOLACIJA/IZOLACIJA/ZABRANA KRETANJA

Na internet prezentaciji Svetske zdravstvene organizacije (SZO) možemo pronaći veliki broj preporuka kako da zaštitimo sebe i druge od novog virusa COVID – 19 koji je izazvao paniku u celom svetu. Ove preporuke ujedno predstavljaju smernice državama kako da postupaju za vreme trajanja pandemije virusa.

Jedna od novih mera koja je naročito izražena u borbi protiv COVID-19 je mera samoizolacije. Pacijenti koji su oboleli ili ukoliko postoji sumnja da su oboleli, upućuju se na kućno lečenje uz zabranu izlazaka u slučajevima kada to dozvoljava njihovo zdravstveno stanje (lakša klinička slika)

SZO preporučuje izolaciju u zdravstvenim ustanovama samo za prioritete pacijente (trudnice, starije osobe, deca), a za pacijente sa blagim simptomima i bez osnovnih hroničnih stanja preporuke su da oni budu izolovani kod kuće ili u drugim objektima, poput hotela ili hala gde će ostati do prestanka simptoma ili dok testovi ne pokažu negativan rezultat.

U dokumentu koji je od 03. marta 2020. godine objavila SZO, a odnosi se na poslodavce može se pronaći veliki broj saveta kako na najbolji način pripremiti radni prostor i zaštititi radnike od COVID -19. Jedna od mera je i samoizolacija radnika koji bi osetio simptome korona virusa kao i apelovanje na poslodavce da ovu meru promovišu u svom radnom okruženju kako bi se širenje virusa smanjilo na najmanju moguću meru.

Poštovanjem pravila samoizolacije koja se odnose na izbegavanje ličnih kontakata, izbegavanje gradskog prevoza, odlaska na posao ili školu pokazalo se kao jedan od najdelotvornijih načina za suzbijanje širenja i borbu protiv COVID – 19.

Našim zakonodavstvom, tačnije Zakonom o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti, regulisane su mere karantin i izolacija koje imaju cilj da ograničavanjem slobode kretanja i socijalnim izdvajanjem spreče širenje zaraznih bolesti.

Sa pojmom „samoizolacija” prvi put smo se sreli po proglašenju pandemije COVID- 19. Mada kod nas ova mera nije regulisana Zakonom o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti ona predstavlja značajnu preporuku SZO i primenjuje se u celom svetu. Osnovni cilj samoizolacije je sprečavanje širenja virusa.

U domaćim propisima norme o izolaciji o kućnim uslovima/samoizolaciji mogu se pronaći u Uredbi o merama za vreme vanrednog stanja<sup>1</sup> (u daljem tekstu: Uredba) u članovima koji predviđaju da se pojedinim osobama ili grupama koje su zaražene ili se sumnja da su zaražene zaraznom bolesti COVID-19 može narediti da borave na adresi svog prebivališta, odnosno boravišta, sa obavezom javljanja nadležnoj zdravstvenoj ustanovi.

Takođe, osobama koje ulaze u Republiku Srbiju, a dolaze iz zemalja u kojima postoje evidentirani slučajevi COVID-19 odeljenje granične sanitarne inspekcije izdaje rešenje kojim se određuje izolacija u kućnim uslovima. U rešenju se određuje i broj dana koji moraju provesti u kući/stanu (mesto prebivališta).

Osobe kojima je određena izolacija u kućnim uslovima moraju se javiti nadležnom institutu za javno zdravlje. Nadležni institut je institut koji se nalazi u istom mestu (opština/grad) u kojoj osoba kojoj je određena izolacija u kućnim uslovima ima prebivalište (adresa iz lične karte).

Najviše problema u javnosti donelo je tumačenje pojmova **kućna izolacija i samoizolacija**. Ova dva termina iz ugla prava imaju potpuno isto značenje u prvim danima vanrednog stanja i predstavljaju mere za nekoliko različitih grupa osoba. To znači da se sve osobe koje su došle iz područja u kojima ima evidentiranih slučajeva COVID-19, bile u kontaktu sa osobama kojima je potvrđen COVID-19 i osobe kojima je potvrđen COVID-19, ali imaju blagu kliničku sliku upućuju na obavezan boravak u kućnim uslovima.

Međutim, promena mera u Republici Srbiji dovela je i do izmena u terminima koji označavaju pojedine postupke u zaštiti od širenja COVID-19. Nova mera je usmerena na upućivanje svih zaraženih sa COVID-19 u objekte koji su namenjeni za lečenje - **izolacija** (objekti Beogradskog sajma). S druge strane, osobe koje nisu obolele od COVID-19, ali koje su bile u kontaktu sa osobama kojima je potvrđen COVID-19 ili dolaze iz zaraženih područja van Republike Srbije biće upućene na izolaciju u kućnim uslovima - **samoizolaciju**.

Mada su stručnjaci (epidemiolozi) objasnili razliku između kućne izolacije (mera za osobu koja je obolela i pozitivna) i samoizolacije (mera za osobe koje su bile u kontaktu sa obolelima ili dolaze iz područja koja su zaražena sa COVID-19) iz ugla prava razlika se posmatra samo na jedan način. Naime, uzimajući u obzir propise može se reći da oba termina imaju potpuno isto značenje, ali razlika postoji samo u odnosu na činjenicu koji organ je doneo rešenje kojim se jednoj osobi određuje **kućna izolacija**, odnosno **samoizolacija** (jedan termin – **izolacija u kućnim uslovima**).

---

<sup>1</sup> Službeni glasnik RS, br. 31 od 16. marta 2020. godine; 36 od 19. marta 2020. godine, 38 od 20. marta 2020. godine, 39 od 21. marta 2020. godine.

Od svih ovih termina, mora se razlikovati **zabrana kretanja** koja je uređena Naredbom o ograničenju i zabrani kretanja lica na teritoriji Republike Srbije<sup>2</sup> (u daljem tekstu: Naredba). Naredbom se:

1. ograničava kretanje licima starijim od 65 godina u naseljenim mestima preko 5.000 stanovnika
2. ograničava kretanje licima starijim od 70 godina u naseljenim mestima ispod 5.000 stanovnika,
3. zabranjuje izlazak svim licima van stanova, prostorija i objekata za stanovanje u stambenim zgradama i izvan domaćinstva u vremskom intervalu od 17 do 5 časova osim subotom kada ova zabrana traje od 17 do 03 časova.

---

<sup>2</sup> Službeni glasnik RS, broj 34 od 18. marta 2020. godine, 39 od 21. marta 2020. godine, 40 od 22. marta 2020. godine.